

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1970. február 21.

bb 1. március 16-17 elsőosztályosok beiratása budapesten

1 hi/j zs bh hgy

1970. február 21.

a fővárosban a tankötelesek beiratkozása az 1970/71. iskolai évre - a korábbiaktól eltérően - egyszerűsített eljárással történik - közölték a fővárosi tanácsnál. a szülő /gondviselő/ a gyermek lakóhelye szerinti általános iskola első osztályába kötelesek beírni mindazokat a gyermekeket, akik ez év augusztus 31-ig betöltik hatodik életévüket. beiratáskor a gyermek adatait a szülő saját személyi igazolványával, a gondviselő a gyermek születési anyakönyvi kivonatával igazolja.

a beiratkozás időpontja 1970 március 16-17, délelőtt 8-12 és délután 14-18 óra között.

a kerületi tanácsok egészségügyi osztályai március 20 és május 31 között szervezik meg a beírt tanulók kötelező orvosi vizsgálatát. ennek helyéről és időpontjáról a beiratás alkalmával tájékoztatják a szülőt, aki gyermekével az orvosi vizsgálaton köteles megjelenni. azokat a gyermekeket, akik óvodába járnak, a helyszínen vizsgálja meg az orvos, a többiek részére valamelyik orvosi rendelőt, vagy szakrendelőt jelölik ki.

a fővárosi tanács oktatási főosztálya felhívja a figyelmet: aki tanköteles gyermekét a meghatározott időben az iskolába nem iratja be, szabálysértés címén 3000 forintig terjedő pénzbírsággal sújtható./mti/

.-.

- 1 -

MF

bb 2. tavaszias forgalom a vetőmagboltokban

1 jf/j 1e bh la

1970. február 21.

február utolsó előtti hzoében tavaszias a hangulat a vetőmagboltokban. máskor csak márciusban van ennyi vevő, ebből az országos vetőmagtermelő és értékesítő vállalat szakemberei arra következtetnek, hogy idén minden eddiginél nagyobb lesz a kereslet. a kiskerttulajdonosok részére már eddig 22 millió zöldség- és virágvetőmag-tasakot küldtek a boltokba. arra az esetre, ha ez nem lenne elegendő, pótszállításokra is felkészültek.

a kereskedelem részéről nagyon gondos piackutatás előzte meg a vásárlási szezont. a vetőmagellátó vállalat ugyanis megszüntette azt a számára kedvezőtlen gyakorlatot, amely a kereskedelemnek lehetővé tette az indokoltnál sokkal nagyobb mennyiségre szóló megrendeléseket. gyakran előfordult, hogy ősz-tájban tömegével küldték vissza az üzletekből a nyakukon maradt vetőmagot, amelynek egy részét jóformán már semmire sem lehetett használni. a vállalat most anyagilag érdekeltté tette a kereskedelmet, hogy csak a várható igényeknek megfelelő mennyiséget rendelje meg. az ugynevezett visszárulás ezentúl az üzlet számára veszteséget jelent. a vetőmagellátó vállalat azonban a pótmegrendelés lehetőségét egyáltalán nem zárta ki, sőt, nap mint nap feltölti a bolti készleteket az újabb és újabb pótmegrendelések nyomán.

az árusítást idén az is gyorsítja, hogy a vállalat 700 kiskereskedelmi boltot és 64 szaküzletet közvetlenül lát el áruval./mti/

..

bb 3. tv dokumentum film a földreformról

vid ká bh hgy

1970. február 21.

„ az 1000 éves per, címmel dokumentum filmet forgat a magyar televízió. a film felvázolja az 1945-ös földreform rendelet történelmi előzményeit és körülményeit, bemutatja a kommunista párt harcát a szegény parasztság érdekében, érzékelteti a néptömegek aktív részvételét az ezer éves per eldöntésében. a filmriport színhelye a szabolcs-szatmár megyei tiszánagyfalu, ahol ezen a héten forgatnak a televízió munkatársai. tiszánagyfaluban négy nappal a földreform rendelet végrehajtási utasításának megjelenése után és két nappal a pusztaszeri hivatalos földosztás előtt, 1945 március 27-én dokumentálhatóan és hivatalosan, megyei vezetők jelenlétében földet osztottak./ folyt. köv./

- 2 -

M



bb 3. /tv-dokumentum film... 1. folyt./ bh

délután fél kettőkor megkezdtek kéki László nyilas földbirtokos földjének felosztását. először három tiszánagyfalui ember: munkácsi Mihály, Lázor Mihály és Bodrogi András 8-9 gyermekes volt uradalmi cseléd kapott földet. az első új földtulajdonosok két ma is élő alakját: munkácsi Mihályt és Lázor Mihályt a történelmi dokumentum-film kockái is megörökítik./mti/

..

bb 4. mosolycsekk-akció - kutatják a közvéleményt: az áruházakról - hétfőtől: vásárlók vitafóruma

1 tf/tr zs bh gy

1970. február 21.

mi a véleménye a vásárlóközönségnek az áruházi kiszolgálásról, a választékról, kinek-kinek volt-e az idén valami bosszúsága vásárlás közben, a kifogást orvosolták-e, és milyen javaslatot tudnak tenni a vevők a boltok jobb működtetése érdekében - erre keres választ a hazafias népfront budapesti bizottsága. vitafórum-sorozatot rendez hétfőtől, öt napon át ezúttal a centrum áruházakat érintő kérdésekről. minden nap 18 órakor ül össze a vásárlók fóruma - az érdekelt kerületek népfront bizottságánál - hétfőn a VII. kerület, Lenin körút 32, kedden a IX. kerület, Kinizsi utca 22, szerdán az V. kerület, Belgrád rakpart 24, csütörtökön a XXI. kerület, Kalmár József ut 18, pénteken pedig a IV. kerület, Árpád ut 66 szám alatt.

részvesz az ankétokon Tarjáni István, a centrum áruházak vezérigazgatója, valamint az áruházak kereskedelmi igazgatója és műszaki osztályvezetője. a Corvin, a Csillag, a Lottó, az Újpesti, a Csepeli, a Luxus, a Kálvin téri, az Extra, az Uttörő, az otthon áruház és a divatcsarnok kerül „terítékre,,.

népes közönséget várnak az összejövetelekre, hiszen frisskeletű tapasztalat, hogy az emberek szívesen nyilatkoznak - és nemcsak elmarasztalással, hanem dicsérőleg is - az áruházak munkájáról. január 1-től mosolycsekk-akció indított a „centrum,, a verseny januári részeredményét most összesítették. /folyt. köv./

- 3 -

M



bb 4. /mosolycsekkmm 1. folyt./ bh

az áruházak legudvariasabb eladója erdőközi tiber, aki 295 vevőtől kapta meg az udvarias kiszolgálásról tanuskodó mosolycsekket az úttörő áruház méteráru osztályán. ugyanezen az osztályon 193 csekket honoráltak gulyás jánosné eladó szolgálatkészségét. a miskolci áruházban 2646, az ózdi áruházban 3289 mosolycsekket dobtak a vevők egy hónap alatt a gyűjtőládákba. érdemes megemlíteni, hogy a budapesti verseny áruházban arkagyij rajkin is az elégedett vevők között volt - két mosolycsekkel jutalmazta a kiszolgálókat. /mti/

bb 5 élő tényészetek az iskolai oktatáshoz

i tz/gg ie bh la

1970. február 21.

a gimnáziumi biológiai-oktatás szemléltetéséhez ujabban apró kis élőlények tényészetét bocsátja az iskolák rendelkezésére az állatkert.

egy-egy adagban körülbelül 2 köbcentiméternyi papucsállatka-tényészetet adnak, amiben 15-20 ezer apró állatka él. ezeket a kísérlet alkalmából karminfesték-szemcsekkel festik, mert így a tanulók már 60-80-szoros nagyítás esetén is jól megfigyelhetik a körülbelül egyharmad milliméteres állatka táplálkozását. hozzájuk képest az édesvízi hidrák valószínűsíthető óriások: megnőnek 1,5 - 2 centiméterre is. ezen az állatkán az ivaros és az ivartalan szaporodási formákat lehet megfigyelni.

ilyen küldeményekkel eddig mintegy 30 budapesti iskola élettan-oktatását segítette az állatkert, és jelenleg mindkét állatkából akkora állományal rendelkezik, hogy a többi érdekelt fővárosi iskola igényét is ki tudja elégíteni. /mti/

MF

- 4 -

bb 6. vaniliatermés szegeden

vid ká bh hgy

1970. február 21.

első ízben terem vanília a szegedi józsef attila tudományegyetem flvésszertjében, ami hazánkban és európai viszonylatban is botanikai ritkaságnak számít.

a trópusi amerikából származó és az orchideák családjába tartozó óserdei növényt már egy évtizede nevelik a szegedi flvésszert pálmaházában, de csak most hozott termést. apró sárga virágai jelentéktelenek, szinte alig észrevehetőek. 10-15 centiméter hosszúságú termései többméteres kuszó száron fejlődnek. /mti/

..

bb 7. a lakosság jobb ellátásáért: eddig hetven vállalat kérte alapító okmányának módosítását

i sl/gg ie bh la

1970. február 21.

a szolgáltatások fejlesztéséről néhány hónappal ezelőtt megjelent kormányhatározat lehetővé teszi, hogy azok a vállalatok, üzemek is bevezethessék a lakosság részére a közvetlen szolgáltatásokat, amelyek eddig ezzel nem foglalkoztak. ehhez alapító okmányuk módosítását kérhetik.

a pénzügyminisztériumban, ahol a vállalati törzslapokat vezetik, elmondották, hogy a kormányhatározat megjelenése óta eddig mintegy hetven vállalat kérte alapító okmányának megváltoztatását; ezeket a felügyeleti szervek támogatták és valamennyi változást már át is vezették a törzslapokon. az új lehetőségnek a könnyűiparban volt a legnagyobb visszhangja. a tárca üzemei közül körülbelül negyven kért és kapott jogot arra, hogy saját termékeit forgalomba is hozhassa, tehát boltot nyisson. ilyen módon a bajai finomposztó vállalat, a szalag és zsinórgyár, a magyaróvári kötöttárugyár, a győri textilipari vállalat és egész sor más üzem ezentul közvetlenül is értékesíti áruit.

a belkereskedelmi vállalatok közül a ravill nemcsak árusít ezentul, hanem forgalombahozott termékeinek garanciális javítására is jogosult. több más ipari és kereskedelmi vállalat és bővítette szolgáltatásait szervizmunkákkal, a garanciális javítás bevezetésével. /folyt. köv./

- 5 -

MF

bb 7. /a lakosság jobb ... 1. folyt./ bh

a kohó- és gépipari vállalatok törzslapjai egyelőre változatlanok, a kormányhatározat óta módosításra nem került sor. ezzel kapcsolatban a következőket mondták:

- a minisztérium felhívta a vállalatok figyelmét az új lehetőségekre. kívánatos, hogy az arra alkalmas üzemek kiegészítsék eddigi tevékenységüket a lakosság részére nyújtott közvetlen szolgáltatásokkal. a kormányhatározat óta azonban még nem kérte egyetlen kohó- és gépipari vállalat sem alapító okmányának módosítását. ennek valószínűleg az az oka, hogy profilbavágó munkával is bőven el vannak látva, illetve még nem találtak olyan szolgáltatási formát, amely adottságaiknak megfelel és kifizetendő is számukra. a minisztérium mindenestre ösztönöz és messzemenően támogat minden olyan kezdeményezést, amely a lakosság jobb ellátását szolgálja. az alapító okmányok módosítására benyújtott kérelmeket rövid idő alatt jóváhagyja és semmi akadálya annak, hogy az arra vállalkozó üzemek a lakosság érdekében kibővítsék tevékenységüket./mt1/

bb 8. továbbtanulási lehetőség a képesítés nélkül tanítóknak
1970. február 21.
i vt/mm zs bh hgy

a művelődésügyi minisztérium az 1970-71-es oktatási évben is lehetőséget biztosít a továbbtanulásra a képesítés nélküli pedagógusoknak, hogy megszerezhessék munkájukhoz szükséges szakismereteket. az érdekeltek levelező úton vehetnek részt a továbbtanulásban a következők szerint: az általános iskola 1-iv. osztályában működők a tanítóképző intézetekben; az v-viii. osztályban működők a tanárképző főiskolákon; az általános iskolákban szervezett gyógypedagógiai osztályokban, illetve a gyógypedagógiai iskolákban tanítók a gyógypedagógiai főiskola levelező tagozatán.

a tanárképző főiskolákon az 1970-71-es tanévben a következő szakpárokon indítanak levelező képzést: magyar-történelem, magyar-orsz, magyar-ének, történelem-orsz, biológia-testnevelés, földrajz-rajz, matematika-fizika, matematika-kémia, matematika-műszaki ismeretek és gyakorlatok.

a jelentkezők felvételi vizsgáit a nappali tagozatra pályázókéval azonos időben, vagyis június 25 és július 10-e között tartják./mt1/

- 6 -

bb 9. reklám külföldi cégeknek

1 sz/gg 1e bh la

1970. február 21.

az ország legrégebbi reklámvállalata, a magyar hirdető két évvel ezelőtt kapott jogot közvetlen exporttevékenységre. ez alatt az idő alatt számos külföldi céggel építette ki kapcsolatait. a következő hetekben öt külföldi cég részére rendez előadást, fogadást, találkozót magyar ügyfeleikkel, az érdekelte szakkörökkel. szervezésében bemutatkozik például a bottin katalógus kiadó, valamint a girardet és a made in europe kiadó. a pepsi cola cég 30 000 dolláros megbízást adott termékeinek magyarországi bevezetésére a parker, a courvoisier, a british petroleum, a philips és más cégek a magyar hirdetőn keresztül szintén élénk reklámtevékenységet fejtenek ki magyarországon

a magyar hirdető export tevékenységi köre ez év elejétől tovább bővült jogot kapott arra, hogy reklámtárgyakat és nyomtatványokat is értékesítsen külföldieknek./mt1/

bb 10. zöldségszárító üzem nagykátán

vid gö ká bh hgy

1970. február 21.

a pest megyei zöldség és gyümölcsfeldolgozó vállalat nagykátán szárítóüzemet létesített. az új részlegben négyszáz dolgozó - többségükben nők - kap munkaalkalmat. a korszerű gépekkel felszerelt üzemben naponta 15 mázsa vöröshagymát, vagy 12,5 mázsa almát aszalhatnak./mt1/

bb 11. ünnepi hangverseny a városházán

1 hí gk zs bh hgy

1970. február 21.

a fővárosi tanács szimfonikus zenekara - a felszabadulás 25. évfordulójának tiszteletére - február 23-án este 7 órai kezdettel ünnepi hangversenyt ad a városháza dísztermében. a műsoron beethoven v. szimfóniája szerepel, továbbá kovács dénes kossuth díjas művész tomácsolásában a hegedűverseny. /mt1/

- 7 -

bb. 12. hírek a főváros életéből

i gj/j/zs/il la

1970. február 21.

Lebontják az illegálisan emelt épületeket a 17
kerületben

uj napirendi téma a tanácstagok beszámolókon a 17. kerületben az engedély nélküli építkezés. az elmúlt esztendőben ugyanis megháromszorozódott az illegális építkezések száma. a beszámolókon ismertetik azt, hogy mely területeken rendeltek el építési tilalmat, továbbá, hogy a szabálysértőkre milyen bírságot rónak ki. a tanács következetesen él majd azzal a jogával, hogy az illegálisan emelt bódékat, toldalékokat és egyéb építményeket lebontatja.

épül a józsefváros első szolgáltatóháza

megkezdtek józsefváros első szolgáltatóházának építését. az új létesítmény a százados ut 8-10. szám alatt kerül tető alá, több mint 4 millió forint költséggel. az emeletes szolgáltatóházban férfi- és női fodrászatot, patyolat-fellevőhelyet, geikaszervizt, továbbá ruha- és cipőkészítőt, illetve javítórészleget rendeznek be. a létesítmény a tervek szerint az év végén adják át rendeltetésének.

kisz védnökség parkok és játszótérek fellett

a felszabadulási évforduló alkalmából 12 zugló gyár, üzem kiszervezete vállalta, hogy védnöke, őrzője lesz a kerületben levő parkoknak és játszótéreknek. - fiatalok rendbehozzák, felújítják a többi között a gyarmat utcai, a fráter györgy téri, a varsó utcai, a fűrészes utcai és az öv utcai játszótéret. /mti/

- 8 -

To 910

bb. 13. felszabadulási emlékparkok vas megyében

vid ká/il hgy

1970. február 21.

felszabadulásunk 25. évfordulója tiszteletére több mint ötven vas megyei községben határozták el, hogy felszabadulási emlékparkot, ligetet létesítenek. a szakemberek a parkosítási terveket társadalmi munkában készítik el, s mihelyt az időjárás megengedi azonnal hozzáfognak a tervek megvalósításához. /mti/

..-

bb. 14. idegennyelvű kiadvány sárospatakról

vid ká/il hgy

1970. február 21.

a múlt évben több mint ötvenezer hazai és külföldi turista kereste fel a műemlékekben és kulturális értékekben gazdag bodrogparti várost, sárospatakat. a város vezetősége az 1. dőn első ízben jelentet meg kiadványokat a történelmi multu város nevezetességeiről. fényképekkel illusztrált kötetben ismertetik sárospatak műemlékeit, köztük a hajdani rákóczi várkastélyt, a helyreállított gótikus templomot, a feltárt várfalakat az ősi kollégiumot, valamint a 16-18. századi épületeket. a testvérváros, collegno lakosságának kedveskednek azzal, hogy országnyelvű ismertetőt is megjelentetnek sárospatakról, amelyben felűntetik többek között a környék turisztikai és vízisport lehetőségeit is. /mti/

..-

bb. 15. a „szalántai példa,, nyomán: segítség a háztáji gazdaságok korszerűsítéséhez

vid ká/il hgy

1970. február 21.

a baranya megyében működő pogányi tavasz tsz elhatározta, hogy a háztáji gazdálkodást segítő „szalántai példa,, nyomán a jövőben nagyobb támogatást nyújt a háztáji fejlesztéséhez. körülbelül száz család vállalta, hogy tenyészállatokat, illetve hizóállatokat tart, s a közös gazdaság révén értékesíti azokat. a termelőszövetkezet maga is kihelyez állatokat és egész éven át ellátja a háztájit a hizlaláshoz szükséges takarmányokkal, tápkeverékekkel. /folyt.köv./

- 9 -

To 910

bb. 15./ a „szalántai példa,, ... folyt./ 11

a háztáji gazdaságokban végzett tenyésztési és hizlalási munkát a termelőszövetkezet közhasznú tevékenységnek tekinti, s ezért rendszeresen munkabért fizet a tagjainak, a tavasz tsz érdekes új vonással gazdagította a „szalántai példa,, nyomán kibontakozott mozgalmat: szakipari segítséget nyújt a háztáji istállók, ólak átalakításához és korszerűsítéséhez, a modern állattartási technológia bevezetéséhez. a termelőszövetkezet fejlett szakipari ágazattal rendelkezik, amely különféle állattenyésztési felszereléseket is gyárt. a háztáji gazdaságokat kedvezményesen ellátják önetetőkkel, önitatókkal és egyéb berendezésekkel./mti/

bb. 16. új eljárással tartósítják az orvosi műszerek fehér zománccfestékét orosházán

vid ká/il hgy

1970. február 21.

orvosi rendelőkben, kórházakban gyakran okoz bosszúságot, hogy a viszonylag új műszerekről, gépekről leperreg a fehér zománccfesték. ezen a gondon segítenek most a röntgen és kórháztechnikai vállalat orosházi üzemében. a lemezeket perklóretilénes eljárással előkezelik. 98 fokon zsirtalanítják, s az esetleg megmaradt rozsdafoltot foszforsavval távolítják el. az előkezelt lemezre felhordott fehér zománccfesték életét ezzel lényegesen meghosszabbítják. az új eljárással festett lemezek a mesterséges koptatásnál kiállták a próbát./mti/

bb. 17. az ásványolaj és földgáz kísérleti intézet kilenc új szabadalmát és eljárását alkalmazzák az üzemek

vid ká/il hgy

1970. február 21.

a magyar ásványolaj és földgáz kísérleti intézet tudományos eredményeit mind nagyobb számban alkalmazzák. az elmúlt esztendőben kilenc szabadalmukat, technológiájukat hasznosították az ipari üzemek.
/folyt.köv./

- 10 -

To 910

bb. 17./ az ásványolaj ... folyt./ 11

a növekvő tendencia annak köszönhető, hogy az ipari kutatóintézetek és a gyárak közös érdekeltségi rendszert alakítottak ki. az 1969-es év jelentősebb eredményei közé tartozik, hogy a fűzfői nitrokémiánál a magyar ásványolaj és földgáz kísérleti intézet technológiája alapján felépült az új olajadalék gyár évi 4 000 tonna kapacitással. terméke megakadályozza, hogy az olajba került zennyződés kicsapódjék és ezáltal rongálja az alkatrészeket. a dunai kőolajipari vállalat új bitumen oxidációs üzemében is alkalmazzák a máfki szabadalmát. az általuk kidolgozott technológia és reaktor segítségével évente 40 000 tonna jó minőségű bitument állítanak majd elő. a reanal finomvegyszer gyár megbízásából kidolgozták a négy kilences tisztaságu szénhidrogének előállításának technológiáját is.

a kutatások hatékonyságát bizonyítja, hogy a szabadalmak használati díjaként, - amely a haszonnak csupán néhány százaléka - 1.2 millió forintot fizettek ki az üzemek a máfkinak. az ideai tapasztalatok szerint a szellemi termékeik iránti érdeklődés tovább nő. a kutatási kapacitásuk 80 százalékát már lekötötték a megrendelők./mti/

bb. 18. „edzésként,, száz lakás

vid gö/ká/il hgy

1970. február 21.

pest megyében a negyedik ötéves terv idején előreláthatólag 7 500 tanácsi lakás épül. túlnyomó többségének elkészítése a megyei állami építőipari vállalat feladata lesz, amely gondosan készül a terv megvalósítására. többek között az idén stehm rendszerű térzsaluzatos építési technológiájú, mobil házgyárat vásárolnak. azért, hogy a házgyár végleges üzembehelyezése előtt az építők begyakorolhassák az új technológia fogásait, kísérletképpen szigeismiklóson száz lakást építenek fel az új módszerrel. szigeismiklóson a következő tervidőszakban többszáz otthon épül, az „edzés,, során felépített lakások azonban terven felül készülnek. kulcsaikat 1971-ben adják át tulajdonosaiknak./mti/

- 11 -

To 910

bb. 19. könyv a népi állatgyógyításról

vid ká/il hgy

1970. február 21.

a magyar népi empirikus/tapasztalati/ állatgyógyítás történetéről írt könyvet dr. bencze józsef kandidátus, a gyógyítás-történet kitűnő szombathelyi ismerője. kutatásai szerint már az ősmagyarok is gyógyított állatot a maga módján. ráolvasással növényi fűvekkel, és különböző szerekkel üzték el a gnoszokat a beteg jószágától. a vallásos középkorban bucsujáró helyekre is elvitték az állatokat. sok helyen kifüstölték az istállókat, vigyázva, hogy a füst kifelé szálljon, ezzel egy esztendőre „elijesztették,, a betegséget.

a szelestey kéziratos könyv, a bezeredy család kéziratos könyve, és a dunántúli kalendárium ugyancsak kéziratos feljegyzése az 1700-as évekből sok érdekes tapasztalati gyógymódot közöl. a rába és a répcé közötti hatalmas terület ura, a szelestey-család kéziratos könyve „marha dögrül való orvosság,, címmel külön fejezetet szentel az állatgyógyításnak. a család utolsó számadó juhásza, német minály az egyik leghíresebb magyar népi állatgyógyító volt a 18. században. recepteket írt már akkor a betegségek gyógyításához és tanácsokat adott az „orvosságnak fölkeresésére,, tapasztalaton alapuló munkájával nagy érdemeket szerzett és sok mai tudományos állatgyógyítási eljárás kezdeményezőjének tekinthető./mti/

bb. 21. apró antal moszkvába utazott

t sl/mm/il hgy

1970. február 21.

apró antal, a minisztertanács elnökhelyettese szombaton moszkvába utazott, ahol részt vesz a kgt végrehajtó bizottságának 45. ülésén.

bucsuztatására a keleti pályaudvaron megjelent lázár györgy munkaügyi miniszter, erdélyi károly külügyminiszterhelyettes, dr. gál tivadar, a minisztertanács titkárságának vezetője. ott volt f. j. tyitov, a szovjetunió budapesti nagykövete is./mti/

10.20/1L

- 12 -

To 10⁵⁰

bb. 20. hétfőtől ofotért tavaszi vásár 20-40 százalékos engedménnyel

t kf/mm/il hgy

1970. február 21.

a főnyománnyal tavaszi kedvezményes vásárt február 23. - március 10. között tartja az ofotért - jelentette be szombati tájékoztatóján somogyi béla vezérigazgató.

ez idő alatt teljes értékű jól ismert és kedvelt cikkeket hoznak forgalomba 20-40 százalékos engedménnyel. kedvezményes áron kerül forgalomba 20 millió forint értékű áru - közte 12 000 közepes és nagyteljesítményű fényképezőgép, 2 000 - 3 000 filmfelvevő és leadó. 1 500 diavetítőt, s 20 000 napsoeműveg. olcsóbban, 430 forint helyett 330 forintért kínálják a smena rapid, 1 140 forint helyett 990 forintért a pentacon electra automata ényképezőgépeket. amelyek a karácsonyi vásár újdonságai voltak. a nagyteljesítményű exa 500-as típusú fényképezőgépekre 300- 800 forint engedményt adnak. a napvédő szemüveg 1969-es típusok, s nem egyet közülük 10-12 forintért kínálnak.

a 20-40 százalékos kedvezményt nemcsak az ofotért szaküzletei hanem a kijelölt centrum áruházak és a kulturcikk-boltok is megadják.

a tájékoztatón adják át a borítékos sorsjegyek „nyeretlen vásárlói,, között kisorsolt főnyereményt, a trabant gépkocsit, varga józsef 16 éves szerszámkészítő tanulóknak./mti/

bb. 22. koszoruzási ünnepség a szovjet hősök szabadság téri és gellérthegyi emlékművénél

t vt/gk/il hgy

1970. február 21.

a szovjet hadsereg megalakulásának 52. évfordulója alkalmából szombat délelőtt koszoruzási ünnepség volt a hazánk felszabadításáért vívott harcokban elesett szovjet hősök szabadság téri és gellérthegyi emlékművénél.
/folyt.köv./
10.43/1L

- 13 -

To 11⁰⁰

bb. 22./ koszoruzási ... folyt./ il

a szovjet és a magyar himnusz elhangzása után elsőként a magyar fegyveres erők nevében csémi károly altábornagy, a honvédelmi miniszter első helyettese, a magyar néphadsereg vezérkari főnöke, benkei andrás belügyminiszter és papp árpád vezérőrnagy, a munkásőrség országos parancsnoka koszorúzott. ezt követően a szovjetunió budapesti nagykövetségének koszorúját helyezte el f. j. tyitov nagykövet, valamint v. k. gvozdz altábornagy, katonai és légügyi attasé.

ahazafias népfront országos tanácsa nevében mátyás lászló titkár és harmati sándor, az országos elnökség tagja, a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottsága képviselőjében molnár györgy, a központi bizottság titkára és csillik andrás, a budapesti kisz-bizottság első titkára helyezte el a kegyelet virágait.

a szocialista országok budapesten akkreditált katonai és légügyi attaséi nevében emilian birlea ezredes, a román szocialista köztársaság hong ha guan fővezredes, a koreai népi demokratikus köztársaság katonai, tengerészeti és légügyi attaséja, valamint andjelko gerovski ezredes, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság katonai és légügyi attaséja koszorúzott. katonai és légügyi attaséja, a szovjet hadsereg koszorúját b. p. ivanov altábornagy p. m. petrenko altábornagy és m. i. szorokin altábornagy helyezte el.

a magyar partizánszövetség részéről uszta gyula altábornagy, a szövetség főtitkára és gábor istván alelnök; a magyar honvédelmi szövetség képviselőjében kiss lajos vezérőrnagy, a szövetség főtitkára, réti Antal, továbbá csonka tiber ezredes és szabó Mihály alezredes, - főtitkárhelyettesek koszorúztak. a magyar-szovjet baráti társaság koszorúját révész Géza alelnök és marjanek ferenc osztályvezető helyezte el.

a koszorúzásoknál jelen volt bojti jános külügyminiszter-helyettes és i. v. tutarinov vezérezredes, a varsói szerződés egyesített fegyveres erők parancsnokságának magyarországi képviselője is.
/folyt.köv./
10.45/il

- 14 -

Tó 1125

bb. 22./ koszoruzási ... 2. folyt./ il

a kegyeletes megemlékezés, - amelyen részt vett a magyar néphadsereg tábornoki és prancsnoki karának számos tagja, a társ-fegyveres testületek, valamint a honvédelmi minisztérium és a külügyminisztérium több vezető beosztású munkatársa - az internacionálé hangjaival ért véget.

x x x

az ideiglenesen magyarországon állomásozó szovjet csapatok parancsnoksága a mező imre uti temetőben nyugvó szovjet hősök sírjainál rendezett - ugyancsak szombaton - koszoruzási ünnepséget, ahol a magyar néphadsereg képviselői is elhelyezték a kegyelet és hála virágait./mti/

--

bb. 25. péter jános visszaérkezett bulgáriából

t bc/lk/il hgy

1970. február 21.

péter jános külügyminiszter, aki ivan basev külügyminiszter meghívására hivatalos látogatást tett a bolgár népköztársaságban, szombaton délelőtt visszaérkezett budapestre.

a ferihegyi repülőtéren puja frigyos, a külügyminiszter első helyettese és a külügyminisztérium főbb vezető munkatársa fogadta. jelen volt a fogadtatásnál aszen evlogiev, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője.
/folyt.köv./
10.52/il

bb. 26. hatszáz kiváló mecseki bányász

vid /ká/il hgy

1970. február 21.

szombaton kedves ünnepségek zajlottak le a mecseki szénbányák üzemében és a vállalat pécsi székházában. a gazdasági és társadalmi vezetők hatszáz dolgozónak nyújtottak át a múlt évi eredményes, jó munkája elismeréseként „kiváló dolgozó” oklevelet, jelvényt és a megtisztelő címmel járó jutalmat, amelynek együttes összege meghaladta az egy millió forintot./mti/

--

10.55/il

15 -

Tó 1125

bb. 24. csertetői emléktúra - tiszteletadás az 1937-es csendőrsort-
tűz mártírjainak

vid ká/il hgy

1970. február 21.

a mecseki szénbányák kisz és szakszervezeti bizottságának kezdeményezésére pécselt minden esztendőben megemlékeznek a pécsi és környékbeli bányászok 1937-es, tragikus kimenetelű sztrájkjáról és tüntetéséről, amelyen több kenyeret, jobb munkakörülményeket követeltek maguknak. az immár hagyományos csertetői emléktúrát, szombaton rendezték meg. reggel megemlékezést tartottak és megkoszorúzták a csendőrsorttűz mártírjainak csertetői emlékművét, majd rajthoz állt a turázó fiatalok közel kétszáz főnyi serege. huszonöt csapatban bányászok, munkásörök, magyar és szovjet katonák, diákok vándoroltak. az egykori tüntetés utvonala - szabócs bányatelepről vasasig - haladó fiatalok harcászati feladatokat oldottak meg, több ellenőrző ponton bizonyították jártasságukat a munkásmozgalom történetében, illetve a felszabadulás utáni huszonöt esztendő krónikájában.

az emléktúra estjén a vasasi petőfi-aknán ünnepi találkozárra hívták össze az egykori vasasi bányászokat./mti/

bb. 26. mintaboltot nyitott a tiszai vegyi kombinát pécselt

vid ká/il hgy

1970. február 21.

mintaboltot nyitott a tiszai vegyi kombinát pécselt, a kossuth lajos utcában. az új szaküzlet kizárólag a tvk termékeit árusítja, nagy választékban. a gyár kisebb laboratóriumot is berendezett, ahol a tvk vegyész szaktanácsokat ad bizonyos anyagok felhasználására, kipróbálására, ezenkívül festési bemutatókat rendeznek./mti/

bb. 27. egyelőre még nem veszélyezteteti a belviz a mezőgazdaságot

1 jf/tr/ie/il hgy

1970. február 21.

az mti munkatársa megkérdezte a mém illetékeseit, milyennek értékelik a februárs közepére kialakult belvizhelyzetet.
/folyt.köv./
11.00/il

- 16 -

Tó 1125

bb. 27./ egyelőre még nem ... folyt./ il

a szakemberek elmondották, hogy hozzávetőleg 240 000 holdat öntött el eddig a hólé. a számítások szerint ezen belül százezer holdra tehető a szántóterület, amelyből mintegy 40 000 hold őszi gabonával van bevetve. a fennmaradó 60 000 hold egyelőre „üres”, az április második felében esedékes vetésre vár. ezzel a területtel nincs különösebb gond, számítani lehet arra, hogy tavaszra megfelelő szivattyúzással és vízelvezetéssel ez a terület alkalmassá válik a bevetésre - amennyiben nem áll be kedvezőtlen fordulat az időjárásban.

a víztől ellepott gabonák a fejlődésben egyelőre még nem jutottak odáig, hogy a belviz számukra egyik napról a másikra veszélyessé válhassa. ilyen hideg időben, mint a mostani, a víztől borított vetés 2-3 hetet is különösebb károsodás nélkül vésszel át. a helyzet csak akkor fordul komolyra ha a belviz hőmérséklete 10 fok fölé emelkedik, ilyenkor 5-6 napos levegőtlen-ség már végzetes lehet a gabona számára.

a belvizes terület fennmaradó része - 140 000 hold rét- és legelő. itt nagyon lényeges, hogy a víz elvezetését időben biztosítsák a csatornák kitisztításával.

január első két hetében országosan 20-30 milliméter csapadék hullott, ami azt jelenti, hogy a talaj víztartalma - mindent egybevetve - ezen a télen kedvezően alakult. ez kétségtelen pozitívumnak számít és némileg enyhényozza a belvizek által teremtett helyzetet./mti/

bb. 28. hazaérkezett szófiából a fővárosi tanács küldöttsége

t zsu/lk/il hgy

1970. február 21.

hantos jánosnak, a fővárosi tanács vb elnökhelyettesének vezetésével szombaton hazaérkezett szófiából a fővárosi tanács három tagu küldöttsége. a delegáció részt vett a bolgár fővárosban rendezett budapesti kulturális napok megnyitóján és eseményein. a kulturális napok zenei programjában neves magyar művészek, köztük kovács dénes, bacher mihály /umlauttal/ palócz lászló és mátyás mária - kik a fővárosi tanács küldöttségével együtt érkeztek haza - adtak több hangversenyt./mti/

11.20/il

- 17 -

Tó 1330



bb.25. / péter jános ... 1. folyt./ 1l

péter jános a megérkezés után a látogatás tapasztalatairól nyilatkozott a sajtó képviselőinek:

- a bulgáriai látogatás során több ízben volt alkalom nyilatkozni a sajtó munkatársainak. hazaérkezve összefoglalóan szeretném elmondani, hogy ivan basev bolgár külügyminiszter meghívására tartozkodtam bulgáriában és értékes megbeszéléseket folytattunk. a mostani eszmecsere szerves folytatása volt annak a tárgyalásnak, amelyre a múlt évben a magyar párt- és kormányküldöttség látogatásakor a barátsági szerződés felújítása és aláírása alkalmával került sor szófiában. akkor összefoglalták és megerősítették azokat az alapelveket, amelyek szerint kétoldalu kapcsolatainkat és nemzetközi tevékenységünket összeegyeztetjük és fokozzuk. az elveknek alapján kerestük a mostani megbeszélések során azokat az új utakat és módokat, amelyekkel kétoldalu kapcsolatainkat fejleszteni lehet a két ország javára, szövetségi rendszerünknek a varsói szerződésnek és a kölcsönös gazdasági segítség tanácsának hatékonyabbá tétele érdekében. arról is folytattunk megbeszéléseket, hogyan fokozhatjuk nemzetközi tevékenységünket az európai béke megszilárdítása érdekében, hogyan tehetjük még kedvezőbbé a feltételeket az európai biztonsági konferencia összehívása és megtartása számára. e vonatkozásban is új lehetőségek körvonalai bontakoztak ki a tárgyalásokon. tárgyalásainkról közös közlemény jelenik meg, amely híven tükrözi azokat a tendenciákat, amelyek vezettek bennünket a megbeszéléseken, híven tükrözi a légkört, amelyben a tárgyalások folytak és azokat a témákat is amelyekről véleményt cseréltünk./mt1/

bb. 29. folyamatos árcsökkentés a ravill-nál - olcsóbb lett több táska- és zsebrádió

1 kf/kf/1e/1l hgy

1970. február 21.

a ravill kereskedelmi vállalat hétfőtől hétféle tranzisztoros táska- és zsebrádió, valamint egy asztali rádiókészülék árát csökkenté. egyebek között a jól ismert és kedvelt sokol-t, töltővel és bőrtokkal együtt, 780 forint helyett 600 forintért, a vef 12 típusu táskarádiót 1450 forint helyett 1250 forintért adja át a kiskereskedelmi vállalatoknak, s ugyanennyiért árusítja ezeket a készülékeket budapesti bajcsy zsilinszky uti, valamint nagykanizsai szaküzletében.
/folyt.köv./

12.03/1l

Tó 1330

- 18 -

bb. 29./ folyamatos ... folyt./ 1l

a többi készülék, például az orbita, az echo-2, az akkord rádió árát 70-100-180 forinttal mérsékelték.

x x x

a ravill kereskedelmi vállalat évente több tizezer tranzisztoros rádiót szerez be külföldről. mint ismeretes, január 1-től érvényes az importcikkek módosított, a lakosság számára kedvezőbb árképzési rendszere, amelyet a vállalatok az utánpótlástól az áru beérkezéstől függően alkalmaznak.

a ravill-nál most került sor erre első ízben. az árcsökkenés nemcsak a raktárkészletre, hanem az év közben beérkező import rádiókra is érvényes, tehát folyamatos. a készülékek minősége természetesen az eddigiekkel azonos, ugyanolyan tartozékokkal együtt árusítják azokat, mint korábban. ezt egyébként a jövőben szigorúan ellenőrzik.

a ravill, lévén nagykereskedelmi vállalat, az árkedvezményt a kiskereskedelemnek adja, s a fogyasztói ár további alakulásába nincsen beleszólása: a vállalatok önálló joga az ezzel kapcsolatos döntés. a rádiókat árusító üzleteken, illetve vállalatokon mulik, hogy a kedvezményt a fogyasztói árban is érvényesítsék.

a centrum áruházak, valamint a szivárvány áruház már döntött is erről. az áruházakban a jelenleg kapható sokol és vef 12 típusu rádiókat a nagykereskedelemtől kapott 180-220 forintos kedvezménnyel árusítják. a baross téri műszaki áruházban valamennyi típus megtalálható, s mindegyiket csökkentett áron kínálják.

a fővárosi keravill vállalat már egy hete olcsóbban, 650 forintért árusította a sokol-t. most a keravill is igazodik a nagykereskedelem árképzéséhez: üzleteiben ugyancsak 600 forintért hozzák forgalomba a sokol-t, s megadják a kedvezményt a többi tranzisztoros készülékre is./mt1/

--

12.08/1l

- 19 -

Tó 1330

bb. 31. tervezők és kivitelezők szocialista szerződése

i sb/tr/ie/il hgy

1970. február 21.

az iparterv és a 21-es építőipari vállalat kétéves szocialista együttműködési szerződést kötött, hogy meggyorsítsák a beruházási munkálatokat és a műszaki fejlesztést. a tervezők vállalták, hogy a műszaki dokumentáció elkészítésénél messzemenően figyelembe veszik a kivitelező vállalat felszereltségét, gépállományát, kapacitását. az építés meggyorsítása érdekében elsősorban előregyártott betonelemekből és korszerű könnyű szerkezetekből terveznek, építenek új létesítményeket. az együttműködés fontos pontja, hogy az adminisztrációt, a levelezést lényegesen csökkentik és rövid uton intézik el a közös problémákat. a két vállalat kicseréli és tanulmányozza egymás műszaki fejlesztési tervét. a hasonló, vagy azonos műszaki fejlesztési témákat közösen dolgozzák ki, s ennek finanszírozására a 21-es vállalat évi 100 000 forintot irányzott elő, az iparterv pedig díjmentesen készíti el e közös témák tervét. a két vállalat évente 250-300 millió forint értékű beruházást valósít meg közös munkával szocialista együttműködéssel./mti/

--

bb 30. tudnivalók a személyi igazolványok kiadásáról, érvényesítéséről és cseréjéről - a rendőrség tájékoztatása

i zsu/tr/ny zs -hgy

1970. február 21.

ez év január 1-én lépett életbe a személyi igazolványok kiadását, cseréjét és érvényesítését szabályozó új rendelet. az ezzel kapcsolatos közérdekű tudnivalókról a rendőrség illetékesei a következő tájékoztatást adták:

- az új rendelet értelmében a személyi igazolványok cseréjéhez és érvényesítéséhez két fénykép, tíz forintos okmánybélyeg és az „adatlap a személyi igazolványhoz”, című nyomtatvány kell, amely az eddig használatos zöldmintájú bejelentő lap helyett került forgalomba. az új nyomtatványt a postahivatalokban, illetve trafikokban lehet vásárolni 60 fillérért. az adatlap kitöltésére vonatkozó utmutatások a lap hátsó oldalán találhatóak. ha a lejárt igazolványban olyan ideiglenes lakás is be volt jegyezve, ahonnan az igazolvány tulajdonosa elköltözött, akkor az ideiglenes kijelentést is végre kell hajtani.

/folyt köv/

-20-

12.15/ny

Tb 1330

bb 30. / tudnivalók.....folyt/ny

- az adatlap mindkét oldalán szerepelnek olyan rovatok, amelyeket a rendőrségnek kell kitöltenie, ezeket a figyelem felhívására vastagon bekeretezték. félreértések elkerülése érdekében arra is felhívják a figyelmet, hogy az adatlapokon az apa neve és születési helye rovat után következő rész már nem az apa adataira vonatkozik, hanem arra, akinek a személyi igazolványát cserélik, vagy érvényesítik.

másik közérdekű figyelmeztetés: a tíz forintos okmánybélyeget senki ne ragassza fel előre a Lapra, mert ha netalán rosszul töltötte ki a rovatokat, az okmánybélyeget utólag nem lehet a Lapról leszakítani.

adminisztrációs, technikai okokból kéri a rendőrség az érdekelteket, hogy a kitöltött adatlapokat ne hajtsák össze.

miután a lapokra az adatokat bejegyezték, azt a lakónyilvántartó-könyv vezetőjének és a szállásadónak alá kell írni, illetve le kell bélyegezni. érvényesítés vagy kicserélés után az igazolványt három napon belül be kell mutatni a lakónyilvántartó-könyv vezetőjének.

további kérdés: azokat a rovatokat, amelyeknek kérdésére nemleges a válasz - tehát például a házastársra vonatkozó rovatnál a nőtlenség és hajadonok, vagy a gyermekre vonatkozó kérdésnél a gyermektelenek - ne huzzák át, hanem hagyják üresen. így ezekbe a rovatokba később minden további nélkül beírhatja a rendőrség az esetleges változásokat.

a személyi igazolványok kiadásával kapcsolatban büros Lászlóné alezredes, a budapesti rendőrfőkapitányság igazgatásrendészeti osztályának vezetője elmondotta az mti munkatársának, hogy ez évben a fővárosban előreláthatólag 110.000 személyi igazolvány érvényesítését és cseréjét bonyolítják le; s csaknem 90.000 14, 15 és 16 éves fiatal kapja meg ünnepélyes külsőségek között első személyi igazolványát.

- a januárban életbe lépett rendelkezések alapján az egyik fontos újdonság, hogy ha a személyi igazolvány jó állapotban van, a bejegyzett adatok jól olvashatók és a változások bejegyzésére rendszeresített rovatoknak legalább negyedrésze még nem telt be, az igazolványt a rendőrség a hátsó fedőlap belső oldalára ragasztott fényképpel és bélyegzővel érvényesíti. ugyanakkor az időközben beállt változásokat az igazoló okmányok alapján bejegyzik.

/folyt köv/

-21-

12.20/ny

Tb 1330

bb 30. / tudnivalók....2.folyt/ny

- a vidéki munkavállalóknak lényeges könnyítést jelent az az új lehetőség, hogy a lejárt személyi igazolványok érvényesítését az ideiglenes lakóhely szerinti rendőrségen is elvégezhetik.

- az eddigi érvényességi idő szerint átlagosan hat alkalommal kellett cserélni, érvényesíttetni a személyi igazolványokat. most az érvényességi időmódosításának eredményeként átlag négyszer, jóllehet 14 éves korban adjuk ki az első igazolványokat. a 18 éven aluliak személyi igazolványa ugyanannyisnégy a 18-25 közöttieké hét a 25-55 év közöttieké pedig 10 évig érvényes. az 55 éven felüliek határidő nélküli igazolványt kapnak./mti/

bb. 32. időjárásjelentés

mm/il bs

1970. február 21.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton 13 órakor:

a hőmérséklet emelkedik

nyugat-európán át élénk széllel több hullámban különböző hőmérsékletű, de enyhe levegő áramlik kontinensünk középső részei fölé. hatására európa nagyrészen változékony időjárás alakult ki. sok helyen havazik, franciaországban és a brit-szigeteken nagykiterjedésű esőzések vannak. a skandináv félszigeten és a szovjetunió európai területén még mindig igen hideg az idő. ma reggel sokfelé mértek mínusz 20, mínusz 25 fokot. a kárpát-medence vasárnap a nyugat felől érkező változékony időjárású zóna hatása alá került. hazánkban pénteken felhős, párs, helyenként napközben is ködös idő volt. sokfelé esett a hó. a ma reggel 7 óráig lehullott hó csapadékmennyisége 1-6 milliméter között változott. a tartósan ködös helyeken napközben sem emelkedett a hőmérséklet mínusz 2, mínusz 3 foknál magasabbra. ott azonban, ahol feloszlott a köd, 3-5 órán keresztül sütött a nap és plusz 3, plusz 4 fokos maximumok alakultak ki.

ma hajnalban az ország területén általában 0, mínusz 7 fok között volt a hőmérséklet, de zalaegerszegen mínusz 10 fokot mértek. délelőtt országszerte változóan felhős volt az ég, a keleti megyékben havazott, a nyugati országrészről ködöt jelentettek. a hőmérséklet 11 órakor plusz 2, mínusz 3 fok között változott. hegyeinken ma reggel a következő hóvastagságot mérték: dobogókőn 47, budapesti szabadsághegy 50, galyatető 70, kékestető 64, bükk-szentkereszt-hollóstató 43 centiméter. a hó sportolásra alkalmas.
/folyt.köv./

- 22 -

Tó 1340

bb. 32. / idő ... folyt./ 11

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke mínusz 2,1 fok volt, a sokévi átlagnál 3,5 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet plusz 1 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 milliméter, alig változik.

várható időjárás vasárnap estig: felhőátvonulások, több helyen havazás, havaseső. vasárnap nyugaton eső. mérsékelt, napközben megerősödő délnyugati, nyugati szél. a hőmérséklet emelkedik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0, mínusz 5, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 3-8 fok között.

a duna vízállása budapestnél 248 centiméter./mti/

kiegészítés a mai bb. 28 sz. hírünkhöz !!!

zsu/gg/zs/11 bs

1970. február 21.

hantos jános, a fővárosi tanács vb elnökhelyettese megérkezése után a ferihegyi repülőtéren nyilatkozatot adott az mti munkatársának. elmondta a többi között, hogy a budapesti kulturális napokat szőfiában hazánk felszabadulásának 25. évfordulója alkalmából rendezték meg. a nagysikerű kulturális eseménysorozat programjában több hangverseny is szerepelt; liszt, erkel, bartók és kodály műveit mátyás mária, palócz lászló, kovács dénes, becher mihály és sebestyén kvartett tolmácsolta. az operaház fiatal balletszólistái, aradi mária és dózsa imre is kivívták a közönség elismerését. a magyar fotókiállítás fővárosunk életéről és fejlődéséről adott képet az érdeklődőknek.

- a szőfiai tanács vezetőivel megbeszéléseket folytattunk a két főváros további együttműködéséről. megállapodtunk a többi között abban, hogy ősszel bulgária felszabadulásának évfordulóján budapesten rendezünk szőfia-hetet, amelyre a bolgár főváros tanácsának küldöttsége is eljön. megbeszéltük azt is, hogy kölcsönösen szakdelegációkat küldünk. bulgáriából a többi között egészségügyi és kereskedelmi szakemberek látogatnak majd budapestre, mi pedig bolgár barátaink kérésére építési és magyar zenéi oktatás módszereit bemutató szakembereket küldünk szőfiába.
/mti/

--

12.55/11

- 23 -

Tó 1340

bb. 33. a tot elnökségének ülése

t jf/gk/ie/il hgy

1970. február 21.

a termelőszövetkezetek országos tanácsának elnöksége szombaton ülést tartott. a téesztagok munkaügyi és szociális helyzetéről szóló előterjesztést tárgyalták meg. az ülésen részt vett románypál, az mszmp kb gazdasáspolitikai osztályának helyettes vezetője is.

az elnökség álláspontja szerint a tot-nak szorgalmaznia kell hogy a negyedik ötéves terv időszakában fokozatosan megszűnjenek a téesztagok terhére még meglévő különbségek a nyugdíj- és más szociális ellátások terén. a megoldás lehetőségeit korlátozza, hogy az öregségi járadékok anyagi fedezetét jelenleg a termelőszövetkezeti nyugdíjalapból biztosítják. az elnökség szerint tisztázni kell a teherherviselés elvi alapjait és társadalmi szinten kell megosztani a mezőgazdaság kollektivizálásával összefüggően létrejött járadékterheket.

az elnökség dr. nyiri bélát, a Szabolcs megyei tanács volt vb enőkhelyettesét kinevezte a tot titkárává./mti/

bb. 34. v. v. giri

gk/zs/il hgy

1970. február 21.

india köztársasági elnöke táviratban mondott köszönetet Losonczy pálnak az elnöki tanács elnökének indiai nemzeti ünnepe alkalmából küldött jókívánságaiért. d. singh külügyminiszter ugyancsak táviratban köszöntö meg péter jános külügyminiszter üdvözlését./mti/

--

- 24 -

Tb 1430

bb. 36. diplomakiosztó ünnepség az eötvös loránd tudományegyetemen

t fe/lk/zs/il hgy

1970. február 21.

szombaton az eötvös loránd tudományegyetemen tartották a végzős hallgatók diplomakiosztó ünnepségét. benkő loránd egyetemi tanár, oktatási rektorhelyettes 44 jogásznak és 25 bölcsésznek, köztük a bölcsészettudományok három doktor-nak adta át a diplomát./mti/

--

e m b a r g ó: 19.00 óráig!

bb. 37. losonczy pálnak

gk/zs/il hgy

1970. február 21.

a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke, fock jendő, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke és kállai gyula, az országgyűlés elnöke fogadta rapai gyulát, a magyar népköztársaság új moszkvai nagykövetét, aki a közeljövőben utazik állomáshelyére./mti/

--

bb. 40. a természettudományos ismeretterjesztés helyzetéről és távlatairól

t fe/lk/zs/il hgy

1970. február 21.

a tudományos ismeretterjesztő társulat fizikai, kémiai és matematikai országos választmányai szombaton tartották 12. együttes ülésüket a nemrég felavatott budapesti természettudományi stúdióban. a tanácskozáson részt vettek a tit megyei titkárai és természettudományos szaktitkárai is. „jövők és a természetrajz”, címmel marxgyörgy akadémiai levelező tag tartott bevezető előadást, amelyet vita követett. ebben a többi között felszólalt erdey gruz tiber akadémikus, az mta elnöke is. a természettudományos ismeretterjesztés helyzetét és perspektíváit részletesen elemző tanácskozást pais istván egyetemi tanár kémiai bemutató előadása majd az új stúdió megtekintése zárta./mti/

--

14.00/11

- 25 -

Tb 1430

bb. 38. bővül a magyar-szovjet elektronikai árucseré -renault személygépkocsik érkeznek romániából

t st/gg/1e/1l hgy

1970. február 21.

Szombton hazaérkezett az a delegáció, amely asztalos Lajos, kohó- és gépipari miniszterhelyettes vezetésével a szovjetunióban, majd Romániában a társmínisztériumok vezetőivel az együttműködés bővítéséről tárgyalt.

asztalos Lajos az mti munkatársának adott nyilatkozatában elmondotta, hogy a szovjetunióban az együttműködési bizottság határozatának megfelelően létrehozták a két ország elektronikai állandó munkacsoportját. ennek feladata, hogy egyeztesse a kölcsönös szállításokat, elősegítse a kooperációt és a szakosítást a vállalatok műszaki tudományos együttműködését. ez a tizedik állandó munkacsoport, amely a kohó- és gépipari minisztérium, illetve a szovjet társmínisztériumok részvételével alakult.

mostani első ülésen elhatározták, hogy tovább bővítik a magyar-szovjet elektronikai termékcsereit. a szovjetunió elsősorban integrált áramköröket, félvezetőket, különféle híradástechnikai alkatrészeket szállít Magyarországra mindenekelőtt vákuumtechnikai gépsorokat küld a szovjetunióba. az egyesült izzó és a leningrádi szvetlana elektronikai egyesülés között együttműködési megállapodás jött létre közös kutatómunkákról, amit a munkacsoport jóváhagyott.

Romániában a már korábban létrejött gépipari, illetve kohászati állandó munkacsoport ülésén vett részt a magyar delegáció. a többi között megállapodtak, hogy 1971 és 75- között az eredetileg egyeztetett szinthez képest mintegy 30 százalékkal nővelik a gépi berendezések kölcsönös szállítását. Románia kohászati berendezéseket, vegyipari gépeket, vasúti tehervagonokat exportál Magyarországra. megegyeztek abban is, hogy 1972-ben Románia megkezdje a Renault licenc alapján gyártott személygépkocsik szállítását 1975-ig 7500 kocsi érkezik. magyarország autóbuszokkal, különféle gépipari, híradástechnikai és műszeripari termékekkel fizet./mti/

14.03/1l

- 26 -

13 1430

embargo: 0.30 óráig!

bb. 47. Abdel Fattah Fouad,

gk/zs/1l hgy

1970. február 21.

az egyesült arab köztársaság budapesti nagykövete végleg elutazott Budapestről. a nagykövetet Ferró József a külügyminisztérium protokoll-osztályának helyettes vezetője bucsúztatta.
/mti/

-. -

bb. 50. hazautazott a szlovák oktatásügyi küldöttség

t fe/mm/zs/1l hgy

190. február 21.

Rácz Olivér és Libor Vozár miniszterhelyettesek vezetésével február 18-a és 21-e között szlovák oktatásügyi küldöttség tartozkodott hazánkban. a delegáció megbeszélést folytatott Lugossy Jenő és Molnár János művelődésügyi miniszterhelyettesekkel a magyar-szlovák oktatási kapcsolatokról, valamint a két országban a nemzetiségi oktatás kölcsönös támogatásáról. a küldöttség felkereste a József Attila gimnáziumot, látogatást tett az Üteg utcai villamosenergiaipari szakközépiskolában és az országos pedagógiai intézetben.

a küldöttséget fogadta Ilku Pál művelődésügyi miniszter és dr. Papp Lajos, a minisztertanács tanácsszervek osztályának vezetője.

a szlovák oktatásügyi küldöttség Szombaton elutazott Budapestről./mti/

-. -

bb. 44. doktoravatás Debrecenben

vid fm/1l hgy

1970. február 21.

Szombaton nyilvános doktoravató tanácsulést tartottak Debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetemen. a végzett hallgatók közül huszonketten kapták meg a doktori címet: közülük tizenegyen a természettudományi, tizenegyen pedig a bölcsészkaron fejezték be tanulmányaikat./mti/

-. -

- 27 -

10 1430

bb 35. az országgyűlés külügyi bizottságának nyilatkozata a közel-keleti helyzettel kapcsolatos új fejleményekről

t pr/tr/ny zs -cz

1970. február 21.

komócsin zoltán elnökletével szombaton a parlament delegációs termében ülést tartott az országgyűlés külügyi bizottsága. a tanácskozáson résztvett kállai gyula, az országgyűlés elnöke és házi vencel külügyminiszterhelyettes. a bizottság állást foglalt a közel-keleti helyzet legújabb fejleményeivel kapcsolatban - kifejtette véleményét bugár jánosné, kelen béla, kristóf istván, nádásdi józsef, nagy miklós, pethő tibor és záborszky ferenc országgyűlési képviselő - majd nyilatkozatot fogadott el az abu zabal-i féművek elleni izraeli terrorbombázásról. a nyilatkozat hangsúlyozza:

az országgyűlés külügyi bizottsága - megvizsgálva a közel-keleten kialakult helyzetet - megállapítja, hogy izrael agresszív politikája következtében a térségben a helyzet tovább éleződött. izrael szüntelenül folytatja katonai provokációit, fegyveres támadásait a környező arab népek ellen, ezzel fokozza a feszültséget a térségben és a nemzetközi békét is veszélyezteti.

a külügyi bizottság, osztva a világ békeszerető közvéleménye és dolgozó népünk mély felháborodását, a leghatározottabban elítéli a legutóbbi agresszív cselekményt, az egyiptomi abu zabal-i féművek ellen, előre megfontolt szándékkal elkövetett barbár izraeli terrortámadást. a békés célú termelőüzem, az abu zabal-i féművek elleni támadás, a féművekben dolgozó munkások halomragykolása és az azt követő újabb izraeli fenyegetések az egész világ előtt ismételten leleplezik izrael uralkodó köreiben igazi törekvéseit, hogy céljuk nem az igazságos, tartós béke megteremtése a közel-keleten, hanem a katonai erőszakkal megszállt arab területek végleges bekebelezése. a külügyi bizottság meggyőződése, hogy az izraeli terrorakciók fokozzák a helyzet veszélyességét, az a céljuk, hogy a brutális katonai erőszakra támaszkodva akadályozzák a biztonsági tanács 1967. november 22-i határozatának végrehajtását, a megszálló erők feltétel nélküli, haladéktalan kivonását minden arab területről.

/foly köv/
14.15/ny

-28-

M 1450

bb 35. / az országgyűlésfolyt/ny

izrael kormánya rendkívül súlyos felelősséget vállal magára agresszív tetteivel, azzal, hogy a béke és biztonság általános érdekeit aláveti expanziós törekvéseinek és újabb háború veszélyét idézi fel a közel-keleti térségben. a külügyi bizottság ugyanakkor rámutat az egyesült államok kormányának súlyos felelősségére, mert az izraelnek szállított újabb támadófegyverekkel, phantom repülőgépek eladásával bátorítja izraelt a további agresszióra.

a külügyi bizottság egyben ismételten és határozottan kijelenti, hogy országgyűlésünk és népünk teljes szolidaritást vállal az izraeli agresszió ellen igazságos harcot vívó arab népekkel. most és a jövőben is minden lehetséges támogatást megad az arab népeknek, hogy küzeelmük az agresszió következményeinek maradéktalan felszámolásához, az igazságos és tartós béke megteremtéséhez vezessen a közel-keleten. /mt1/

..

bb 39. gáspár sándor khartoumba utazott

t sl/mm/ny 1e hgy

1970. február 21.

gáspár sándor, a szot főtitkára szombaton khartoumba utazott a szakszervezeti világszövetség végrehajtó irodájának február 24-én kezdődő ülésére.

x x x

a budapesti szakszervezeti világkongresszus óta most ül össze elsősorban az újonnan létrehozott végrehajtó iroda. az szvsz titkársága részletes előzetes programot terjesztett elő a tanácskozássra. napirendre kerül a világot átfogó szolidaritási akciók témaköre, vagyis az, hogy a szakszervezeti világmozgalom hogyan segítheti még eredményesebben a vietnami, a közel-keleti, a gyarmati népek felszabadító harcait, a béke megteremtését. az ülésen áttekintik a lenin-centenárium előkészületeit, s felkészülnek az szvsz megalapításának 25. évfordulójára. behatóan vizsgálják majd a világ munkásosztálya általános helyzetének több fontos kérdését. megvitatják, hogy a szakszervezetek hogyan kapcsolódhatnak be még hatékonyabban a különböző nemzetközi és kormányközi szervek munkájába, s megvizsgálják azt is, hogyan nyújthatnak még nagyobb segítséget a világ különböző országainak a káderek képzésében. /mt1/

14.28/ny

-29-

M 1455

bb 41. javul a közlekedés vas megyében- új autóbuszok, utak, pályaudvarok

vid/kz/um hgy

1970. február 21.

kicserélték szombathely, kőszeg, és sárvár teljes autóbuszparkját. mostantól új, modern autóbuszok közlekednek a három vas megyei városban. a falvak közlekedésének megjavítására hatvan új autóbust kap az idén a megye. körmenden, szentgotthárdon, és sárváron új autóbuszpályaudvar épült, illetve épül.

felújítják a megye több útját. a két népszerű kirándulóhely - velem és kőszeg között - nyolc kilométeres ut épül. az ország egyik legszebb hegyi útja lesz. javítják az őrség országutjait is.

u máv felújítja a porpác-hegyeshalom közötti vonálszakaszt és annak több állomását. ezzel a megye csaknem negyed részének vasuti gerincvonalán lényegesen meggyorsul az utazás. megállóhelyet kapott az immáron közép-európai híré, büki gyógyfürdőtelep. a savaria express minden eddiginél rövidebb idő - 3 óra 20 perc - alatt a fővárosba viszi a vas megyeleket. előkészítik a szombathelyi pályaudvar rekonstrukcióját, amely nyugat-dunántul legnagyobb vasuti forgalmát bonyolítja le. /mti/

--

bb 42. vállalat! összefogással technika háza épül kecskeméten

vid/kz/um hgy

1970. február 21.

kecskeméten megkezdték a műemlékjellegű, romantikus stílusú, volt zsinagóga belső átalakítását. az épületből - hetven vállalat összefogásával - technika háza lesz. több mint 12 millió forintot költenek a belső terének átalakítására. a második emeleten 260 személyes, nemzetközi rendezvényekre alkalmas kongresszusi terem is berendeznek. /mti/

--

- 30 -

14.35/um

NA 1505

bb 43. felrobbant egy mozdony a fonyódi vasutállomáson

vid/fm/um hgy

1970. február 21.

szombaton reggel felrobbant egy pakura-tüzelésű mozdony a fonyódi vasutállomáson. a robbanás következtében máthé józsef dombóvári mozdonyvezető meghalt, kégler gyula fűtőt pedig súlyos sérülésekkel szállították a síófoki kórházba. a vizsgálat eddigi megállapítás a szerint az 520 009 - es számú pakura-tüzelésű mozdony 3 óra 30 perckor érkezett dombóvárról a fonyódi fordító csonkra. öt órakor a szemtanúk szerint a mozdony biztonsági berendezése jelzéseket adott. a feltevések szerint az alvó személyzet erre felébredt, s a hidegvizet a túlfeszített kazánra engedte. ez okozhatta a robbanást, amely a kazán egyik részét a vasutról a 7-es főútvonal mellé dobta és egy lebontásra váró kisebb épület tetejét meggyújtotta. a tüzet a marcali tűzoltók oltották el. a rendőrség a vasut szakértőinek bevonásával folytatja a vizsgálatot. /mti/

--

bb 45. megkezdődtek a középiskolai diáknapi komárom megyében

vid/fm/um hgy

1970. február 21.

komárom megyében ezentúl évente megrendezik a középiskolai diákok művészeti vetélkedőjét. az idei versenyre 18 középiskola nevezett be. a nyitányra szombaton került sor. az esztergomi dobó istván gimnáziumban hat esztergomi, dorogi és nyergesujfalu iskolából több mint száz diák mutatta be tudását. a jövő héten a tatabányai és az oroszlányi diákok tatabányán, a komáromi, a kisbéri és atatai középiskolások pedig komáromban szerepelnek. a diáknapi legjobb együtteseit és szólístáit a március 15-én tatán sorra kerülő megyei bemutatón mérik össze tudásukat. ez lesz egyben a forradalmi ifjúsági napok megyei megnyitója. /mti/

--

bb 46. ünnepség a debreceni 1. őrszászlóalj megalakulásának 25. évfordulóján

vid/fm/um hgy

1970. február 21.

szombaton debrecenben, a tit székházában ünnepi megemlékezést rendezett a tudományos ismeretterjesztő trársulat, az mhsz és a hazafias népfront megyei bizottsága a debreceni 1. őrszászlóalj megalakulásának 25. évfordulója alkalmából. /folyt.köv./

14.40/um

NA 1515



bb 46. /ünnepség a debrecenifolyt./um

erre az alkalomra csaknem ötvenen érkeztek debrecenbe azok közül, akik tevékenyen közreműködtek a szervezésben, s maguk is tagjai voltak az Őrzászlóaljnak. 1945. február végén alakult meg az 1. debreceni Őrzászlóalj azokból a partizánokból, akik már korábban is fegyverrel harcoltak a vörös hadsereg oldalán népünk szabadságáért. az első debreceni Őrzászlóalj feladata volt a városban székelő ideiglenes kormány fegyveres védelme, a kormányőrség feladatának ellátása. a debreceni 1. Őrzászlóalj március 1-én ünnepélyesen vette át az ideiglenes kormány fegyveres védelmét a szovjet katonai alakulatoktól.

barczi józsef az mhszhajdu bihar megyei titkára köszöntötte a baráti találkozó résztvevőit, majd dr. kun ferenc, a debreceni orvostudományi egyetem marxista tanszékének adjunktusa - aki szintén tagja volt az 1. Őrzászlóaljnak - mondott ünnepi beszédet.

ezután a résztvevők, az egykori harcostársak felelevenítették a negyedszázaddal ezelőtti eseményeket, s beírták nevüket a tóthfalusi sándor uttörőcsapat emlékkönyvébe. /mti/

bb 51. a budapesti közlekedési vállalat

1 pr/tr/um zs hgy

1970. február 21.

értesíti az utazóközönséget, hogy vezetékjavítási munkálatok miatt február 23-án, 25-én és 27-én 7 óra 30-tól 13 óráig az 51-es jelzésű villamosok részben a nagyváradi tér és a józsef attila lakótelep részben a használtcikk-piac és pestimre az 51/a jelzésűek pedig a nagyváradi tér és a józsef attila lakótelep között közlekednek. a bkv a józsef attila lakótelep és a használtcikk-piac között autóbuszokat közlekedtet.

vágányfelújítási munkálatok miatt február 24-én és 26-án 8 óra 30-tól 13 óra 30-ig a 4-es jelzésű villamosok a török utca és a budafoki forgalmi telep, a 43-asok részben a mórícz zsigmond körtér és a budafoki forgalmi telep, részben a varga jenő tér és nagytétény, a 43/a jelzésűek részben a mórícz zsigmond körtér és a budafoki forgalmi telep, részben a varga jenő tér és budatétényi kulturpark között közlekednek. a bkv a budafoki forgalmi telep és a varga jenő tér között autóbuszokat közlekedtet. /mti/

- 32 -

14.47/um

NA 130

bb 48. huszonöt éves a közalkalmazottak szakszervezete -
ünnepi megemlékezés az újvárosháza dísztermében

t hi/gg/ny zs hgy

1970. február 21.

a közalkalmazottak szakszervezete megalakulásának negyedszázados évfordulója alkalmából ülést tartott szombaton a szakszervezet központi vezetősége. az újvárosháza dísztermében rendezett jubileumi ülésen részt vett kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke, dr. korom Mihály igazságügy-, nagy józsefné könnyűipari miniszter, dr. szakács ödön, a legfelsőbb bíróság elnöke, huszár István államtitkár, a központi statisztikai hivatal elnöke, dr. papp Lajos miniszterhelyettes, a minisztertanács tanácsszervek osztályának vezetője; jelen voltak a fővárosi tanács képviselői, a megyei és a megyei jogú városi tanácsok végrehajtó bizottságainak elnökei, a társadalmi és tömegszervezetek vezetői. ott voltak az ünnepségen a szakszervezet alapító tagjai és a mozgalom veteránjai.

a himnusz hangjai és Huber Lajos szakszervezeti elnök megnyitója után Major Tamás Kossuth-díjas kiváló művész, a szakszervezet 1945-ös alakuló gyűlésének résztvevője mondott ünnepi köszöntőt. utána dr. Jókai Loránd főtitkár méltatta a szakszervezet 25 éves harcát. a szakszervezet - mint mondotta - együtt született az új, felszabadult étellel, s azóta is nagy felelősséggel, eredményesen szolgálja a nép ügyét, a dolgozók érdekeit.

a szakszervezetek országos tanácsa nevében Gál László, a szot titkára üdvözölte a jubiláló közalkalmazottakat; Dagobert Krause, a közalkalmazottak és rokonszakszabamabeli dolgozók szakszervezetei nemzetközi szövetségének főtitkára a külföldi testvérszervezetek jókívánságait adta át.

a jubileum alkalmából a szakszervezet kiemelkedő munkát végző 75 tisztségviselőjét és régi harcosát a „szakszervezeti munkaért”, kitüntető jelvény arany, illetve ezüst fokozatával, a „haza szolgálatáért”, érdemérem arany fokozatával tüntették ki, illetve miniszteri elismerésben részesítették.

a mozgalomban ötven, illetve negyven éve tevékenykedő közhivatali dolgozókak, veteránoknak jubileumi emlékplakettet adományozott a szakszervezet központi vezetősége.

az ünnepség után a szakszervezet elnöksége és a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága fogadáson látta vendégül a jubileumi ülés résztvevőit. /mti/

- 33 -

14.55/ny

NA 130

bb. 49. az „aranypók”, vásári készlete csaknem teljesen el-
kelt - lezárult a téli vásár

1 kf/lk/ny 1e hgy

1970. február 21.

szombaton befejeződött a ruházati kereskedelem hagyományos
kéthetes téli vására. az idén a szokásosnál mérsékeltbb ered-
ményt hozott, amit azzal magyaráznak, hogy a kemény téli idő-
ben már korábban elfogyott a téli holmik javarésze, s a szezon-
végi kiárusításra jóval kisebb készletek maradtak. a vásárban
részvevő vállalatok mégis elégedettek, mert céljukat elérték: ke-
vesebb árut kell elrakniuk a következő szezonra.

az „aranypók”, üzletek eredménye a legjobb. a divat-
áru kiskereskedelmi vállalat kizárólag saját készletéből, át-
lagosan 34 százalékos engedménnyel mintegy 12 millió forint ér-
tékű árut kínált, s ebből 10.7 millió forintnyit el is adott.

a fővárosi cipőbolt vállalat téli maradék-készlete jóval
kevesebb volt, mint tavaly. februárban ugyanis mintegy 10 szá-
zalékkal több lábbelit adtak el az előző évinél. a kedvezmé-
nyes vásárban a tavalyi forgalom felét érték el. ebben nagy
szerepet játszott, hogy a cikklislista - mivel korábban hiány
volt belőle - nem vették be a női csizmát.

a centrum áruházak ugyancsak kisebb készletekkel indultak
a tavalyi vásári forgalom 70 százalékának megfelelő árut adtak
el, lényegében annyit amennyire számítottak, az áruház vezetői
szerint a mérsékeltbb forgalom oka: még a szezonban elkelték
a téli holmik. a férfi- és a női konfekció osztályokon megköze-
lítették a tavalyi forgalmat, kisebb volt viszont a kereslet
fehérneműből és felső kötöttárukból.

a ruházati boltok 18.3 millió forint értékű árut adtak el, s
ebből mintegy 6 millió forintnyi engedményt kaptak a vevők. a
ruházati boltok utóbbi két hetes forgalma is csak 60 százalé-
kát tette ki a tavalyinak. egyebek között 3.600 női téli kabátot,
s 5.000 férfi- és gyermek kabátot adtak el.

/mt1/

-34-

15.00/ny

NA 1525

s
bb 52 . szakmunkás -tanuló nap győrrött

vid/fm/um hgy

1970. február 21.

győrrött, a 400. sz. ipari szakmunkásképző intézetben szom-
baton tartották meg a hagyományos szakmunkás-tanuló napot. a
több mint 2.100 tanuló foglalkoztató intézetben gazdag prog-
ram várta a fiatalokat. sportvetélkedőket tartottak,
majd kiállítás nyílt az intézet 20 éves fejlődéséről, az
intézet szakköreiben tevékenykedő fiatalok alkotásaiból.

ezen a napon került sor a diákszemlélet tanácskozására is,
amelyen a tanulók mintegy százötven képviselője, az intézet
vezetőivel, a munkaügyi minisztérium, a legtöbb szakmunkást
foglalkoztató magyar vagon-és gépgyár és a kisz képviselőivel
együttesen vitatták meg az ifjúság problémáit. a diákszemléleten
jelentették be a fiatalok, hogy vietnam részére két kerékpárt
ajánlanak fel, amelyeket jelképesen átadtak annak a két hazánk-
ban tanuló vietnami kislánynak, akik szintén résztvettek a
győri szakmunkás-tanulók parlamentjén. /mt1/

..-

bb 53. egészségügyi nap végegyházán

vid/fm/um hgy

1970. február 21.

békés megye legjobb véradó-községében - végegyházán - szom-
baton egészségügyi napot rendezett a vöröskereszt megyei szer-
vezete. az országban egyedülálló kezdeményezésbe - a térítés-
mentés véradásban élenjáró községek patronálásába - bekapcsolód-
tak más egészségügyi intézmények is és közreműködésükkel
szűrővizsgálatokat valamint tanácsadást tartottak. a kórnáz
főorvosai, szakorvosai a szükséges szakorvosi vizsgálatokat vé-
gezték el, a köjál a község közegészségügyi helyzetét ellenőriz-
te, a gyógyszerészek - kívánság szerint - a háziapatikákat vizs-
gálták felül, a jogtanácsosok pedig az egészségügyi jogszabá-
lyokat ismertették és tanácsokat adtak. a köjál és a vörös-
skereszt filmvetítést rendezett, amelyen különböző témájú egész-
ségügyi felvilágosító kisfilmeket láthattak a felnőttek és a gyerme-
kek. /mt1/

..-

- 35 -

15.05/um

NA 1530

bb 54. a képcsarnok vállalat grafikai bemutatója békéscsabán
vid/fm/um hgy 1970. február 21.

szombaton békéscsabán megnyílt a képcsarnok vállalat helyi fiókjának grafikai bemutatója. a kiállításon kondor béla, würtz ádám, csóhány kálmán, borsos miklós, imre istván és hantos ferenc grafikai alkotásait láthatja a közönség. /mti/

bb 55. küldöttség utazott a kgst divatkongresszusára
t sz/lk/um ie hgy 1970. február 21.

évente a kgst más-más tagországában, ezúttal Lengyelországban rendezik meg a kgst könnyűipari állandó bizottsága öltözködéskultúrával foglalkozó munkacsoportjának ülését, népszerű néven a divatkongresszút. a február 23-án lodzban kezdődő tanácskozássra szombaton utazott el a 23 tagu magyar küldöttség: a munkabizottság magyar tagozatának tagjai, ruha-és cipő-tervezők, üzemi szakértők, akik tapasztalatcserét folytatnak majd a divat alakulásáról, az új alapanyagok felhasználásáról. magukkal vittek 50 öltözékből álló kollekciót, amelyet a gyárak szakembereivel együtt a divattervező vállalat állított össze. az 1971-es divatos előreljelző kollekcióját az ülésen részvevő mind a hét ország bemutatja majd; kicserélik a ruhák és a ruházatkészítők rajzait és azokat kölcsönösen hasznosítják a konfekcióipari és más termékek gyártásánál. /mti/

bb 57. tanácskozás időszzerű növénynevelési kérdésekről
i ms/gg/um zs hgy 1970. február 21.

a magyar tudományvs akadémia növénynevelési bizottsága február 23-24-én tanácskozást rendez az akadémián a minőségjavító növénynevelési időszzerű kérdéseiről. dr. soós gábornak, a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter első helyettesének megnyitóját után mitegy negyven beszámoló hangzik majd el arról, hogyan lehet a növénynevelési korszerű módszereivel megjavítani a fontosabb szántóföldi és kertészeti növények, valamint néhány fa-faj minőségét. a beszámolókat vita követi. /mti/

15.13/um

NA 1535

ibb 58. elhunyt sós pál /slézi/,

i hi/tr/um zs hgy

1970. február 21.

a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje. búcsuztatása február 27-én pénteken 12 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp vii. kerületi bizottsága.

/mti/

bb 59. elhunyt ember józsef,

i hi/tr/um zs hgy

1970. február 21.

a párt és amunkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje. temetése február 25-én, szerdán délelőtti fél 10 órakor lesz ujbudán, a meyeri uti temetőben.

mszmp xiii. kerületi bizottsága

/mzi/

bb 60. „veterán,, és ifju nőmozgalmi aktívák baráti találkozója békéscsabán

vid/fm/um

1970. február 21.

két generáció találkozóját rendezték meg szombaton békéscsabai ifjusági házban. a városi kisz-bizottság és a nőtanács baráti találkozóra hívta meg a nőmozgalom „veterán,, és ifju aktíváit. a csaknem száz részvevőt reichweisz ferenc a kisz békéscsabai városi bizottságának titkára köszöntötte. ott volt több olyan viharsarki asszony, aki negyedszázaddal ezelőtt korábbi munkásmozgalmi tapasztalatai alapján szervezte az mndsz-t békéscsabán és a mostani találkozón sok hasznos tanácsot adtak a fiataloknak. /mti/

bb 65. fiatal vasi képzőművészek kiállítása szombathelyen

vid/fm/um hgy

1970. február 21.

szombaton megnyílt a szombathelyi művelődési és sportházban a fiatal vasi képzőművészek kiállítása. ez alkalommal harmadszor mutatkoztak be a megye tehetséges fiatal művészei a közönségnek. a kiállításon tizenhét vasi fiatal 106 alkotása látható. /mti/

15.15/um

NA 1535



bb 56. több méterrel apadt a fehér- és a fekete-körös - 19.000 holdról csapolták le a belvizet

ö sb-vid/lk ie bh hgy

1970. február 21.

napok óta nem kapott számottevő csapadékot a körösök völgye, így az árhullám tetőzése óta a fehér-körös gyulánál és a fekete körös hantnál mintegy 3 méterrel apadt. ezért szombaton reggel mind a két folyónál megszüntették az árvízvédelmi készültséget. a hortobágy-berettyó torkolatában, mezőtornán kinyitották az árvízkaput, s így ezen a folyón is megkezdődött az apadás, egy nap alatt 37 centiméterrel süllyedt a vízszint. most már csak egyedül a harmas-körös alsó szakaszán, a torkolat és gyoma között őrzi harmadfoku árvízvédelmi készültség a gátakat. egyelőre szarvasnál 38 centiméterrel apadt a víz, s miután a körösök felső ágai nem küldenek újabb árhullámokat, számítani lehet arra, hogy rövidesen a harmas-körös alsó szakaszán is sor kerülhet a készültség csökkentésére. jelenleg az elsőfoku készültség vigyázza a berettyót, a kettős- és a sebes-köröst, valamint a harmas-körös gyoma feletti, s a tiszta csongrád és a déli országhatár közötti szakaszt. változatlanul másodfoku készültséget tartanak a hortobágy-berettyón.

kedvező hírek érkeztek a belvízvédekezésről is. az utóbbi három nap alatt 19.000 holdról csapolták le a belvizet, szombaton este már csak 221 000 hold állt víz alatt, de ennek nagyobb része, összesen 132 000 hold réti és legelő. nehezíti a munkálatokat, hogy sok helyen 2-3 centiméter vastag jégkéreg fedi a belvizet. biztató azonban, hogy a főcsatornák medrének majdnem a fele kiürült, tehát bőven maradt hely arra, hogy az erőteljesebb olvadáskor gyorsabban befogadják és levezessék az elöntött területekről lecsapolt belvizet. egyedül a kigyósi belvíz-öblözetben okoz gondot a belvízlevezető főcsatorna telítettsége, mert medrében még mindig csaknem a csatorna pereméig ér a víz. a vízügyi igazgatóságok 146 nagy szivattyuteleppel és 172 hordozható szivattyúval a jég alól is másodpercenként 281 köbméter vizet vezetnek le az elöntött területekről. /mti/

bb 61. elindult a viharsarokból az első „felszabadulási”, munkás-paraszt kirándulónat

vid fm bh hgy

1970. február 21.

a lenin-centenárium és hazánk felszabadulásának 25. évfordulója alkalmából hazai és külföldi „felszabadulási”, turákat, társasutazásokat szervez békésben a hazafias népfront, az mszbt, az állami biztosító és az ibusz. a viharsarok első „felszabadulási”, munkás-paraszt kirándulónata szombaton indult el 330 utasával békéscsabáról budapestre. a megye legjobb ipari munkásai, termelőszövetkezeti tagjai, szakemberei jutalomként három napot töltenek a fővárosban. /mti/

15.35 bh
NA 1530

- 38 -

bb 62. magyar-szovjet barátsági napok, kisz-komszomol találkozó békésben

vid/fm/um hgy

1970. február 21.

magyar-szovjet barátsági napokat, kisz-komszomol találkozókat rendeztek szombaton békés megye több helységében a szovjet hadsereg megalakulásának 52. évfordulója alkalmából. a gyulai jókai művelődési házban tartott ifjúsági nagygyűlésen 300 kisz-fiatal és a hazánkban ideiglenesen állomásozó szovjet katonai alakulatok komszomol-delegációja vett részt. a szovjet hadsereg megalakulásáról és történetéről kőhalmi ferenc, a kisz központi bizottságának tagja mondott ünnepi beszédet. az ifjúsági nagygyűlésen felszólaltak a komszomol képviselői is. /mti/

bb 63. megalakult a magyar-szovjet építőgépipari munkacsoport

t sl/mm/um ie hgy

1970. február 21.

györgy gyula kohó-és gépipari miniszterhelyettes és v. jelecki szovjet építő-, utépitő- és kommunális gépgyártási miniszterhelyettes szombaton budapestben aláírta a magyar-szovjet építőgépipari állandó munkacsoport megalakításáról szóló jegyzőkönyvet. a munkacsoportban a kgm-en kívül a könnyűipari, az építésügyi és városfejlesztési, és a közlekedés-és postaügyi minisztérium szakemberei is részt vesznek. a munkacsoport a magyar-szovjet gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési kormányközi bizottság határozata alapján jött létre és célja, hogy egyeztesse a kölcsönös szállításokat, segítse a kooperációt, a szakosítást, a vállalatok műszaki-tudományos együttműködését.

az alakuló ülésen megállapodtak, hogy 1970 és 1975 között az építő-és utépitőipari gépek gyártásának területén kívánják a leggyorsabban fejleszteni a műszaki-tudományos együttműködést. öt magyar tervezőintézet és a vörös csillag traktorgyárt, illetve ezek szovjet társintézményeit, vállalatait bízták meg az együttműködés koordinálásával. körvonalázták a szakosítási elgondolásokat is, a konkrét megállapodásokra a későbbi ülészakokon kerül sor. megállapodtak a kölcsönös áruszállítások bővítésében. a szovjetunió körülbelül 30 százalékkal több építőipari és utépitőgépet szállít, mint amennyiben a két ország tervhivatala korábban megállapodott. /mti/

15.35/um

NA 1530

- 39 -

bb 64. „kertek alatt,, az enyhülés

1 tz/gg ie bh hgy

1970. február 21.

az enyhülés fokozatos erősödését helyezte kilátásba szombaton délután rajkai ödön, a központi meteorológiai intézet tudományos főmunkatársa. amint elmondotta, a hideg levegő észak-kelet-kelet felé hátrál az óceántól elindult enyhe lég-hullámok megismétlődő támadásainak hatására. az enyhülés első hullámai már a kárpát medencét is elérték, sőt bizonyos fokig túl is jutottak rajta. így a havazás nyugatkeleti irányban végig haladt az egész országon, de csak néhány centiméteres hóréteget eredményezett. az ezután következő hullámok már inkább csak havasesőt, sőt esőt szállítottak.

az előző éjszakák minusz 15-20 fokos hőmérsékleteivel ellentétben már szombatra virradó éjszaka is általában csak a stockholm-ny vonaltól északkeletre fordultak elő minusz 10 fok alatti hőmérsékletek. igaz, zalaegerszegről is minusz 10 fokot jelentettek, de valószínű, hogy ezt az erős lehülést inkább helyi tényezők váltották ki. a nappali maximumok viszont szombaton koradélután a nyugati országrészekén elérték az 5 fok körüli értéket. sopronban plusz 6 fokot mértek, szentgotthárdon 3, szombathelyen 2 fok volt, de budapesten még csak plusz 1 fokig emelkedett a higanyszál. annyira azonban kétségtelen, hogy most már „kertek alatt,, a komolyabb enyhülés.

így vasárnapra virradó éjszaka már aligha lesz minusz 5 fok alatti minimum, a legmagasabb vasárnapi hőmérsékletek pedig előreláthatólag plusz 3-8 fok között lesznek.

az enyhülés természetesen magával hozta az egyelőre csak gyenge olvadást a sík vidékeken és a legalacsonyabb hegyeken. vasárnap azonban előreláthatólag a 400-450 méter magasságig kuszik fel az olvadás. szombaton szentkereszt-höllőstetőn 43, dobogókőn 47, a szabadság hegyen 50, a kékestetőn 64, a galyatetőn pedig 70 centiméteres, sportolásra alkalmas hóréteg volt. ezeken a hegyeken - talán az egyetlen szabadság hegy kivételével - valószínűleg vasárnap is jó sielési lehetőségek lesznek./mti/

--

bb 68. nyolcahedik heti lottó nyereményjegyzék

tr bh hgy

1970. február 21.

a 8. játékhéten öttalálatos lottószelvény nem akadt. az egyes osztályokra jutó nyereményösszegek a nyereményilleték levonása után a következők: a négytalálatos szelvények száma 64 darab, a nyeremény egyenként 63.263 forint. háromtalálatos szelvény 6.007, ezekre egyenként 337 forintot fizetnek. a 163.473 kéttalálatos szelvény egyenkénti nyereményösszege 15 forint./mti/

--

- 40 -

15.40 bh

NA 15⁰⁰

embargó 19 óráig !!

bb 66. gazdaszbal kaposvárott

vid/fm/um hgy

1970. február 21.

a hazafias népfront somogy megyei bizottsága, az agrár-tudományi egyesület somogy megyei szervezete és a kisz megyei bizottsága szombaton kaposvárott, a hazafias népfront klub-helyiségében kerekasztal - konferenciát rendezett. a megye mezőgazdasági termelőszövetkezeteiben dolgozó fiatal szakemberek életükről, problémáikról és terveikről beszélgettek este pedig résztvettek a „kapos,, szállóban megrendezett hagyományos gazdaszbalon. /mti/

--

bb 67. több mint félszáz ország tudományos intézményeivel tart kapcsolatot a miskolci egyetemi könyvtár

vid/fm/um hgy

1970. február 21.

a miskolci nehézipari műszaki egyetem műszaki könyvtára szombaton küldte el legújabb külföldi partnereinek, a japánban lévő tudományos intézményeknek az egyetem oktatói által írt könyveket és kiadványokat.

az új cserepartner révén félszáz fölé emelkedett azoknak az országoknak száma, ahova cserepéldányként megküldik az egyetem kiadványait. ilyen módon csaknem háromszáz egyetemi könyvtárral, kutatóintézettel tart kapcsolatot a miskolci egyetem. /mti/

--

bb 69. ady endre nevét vette fel győr épülő új városrészének iskolája

vid/fm/um hgy

1970. február 21.

győrött, a dél-nádorvárosban most épülő lakónegyedben a téli iskolai szünet után kezdődött meg a tanítás az új 12 tantermes, 7 és fél millió forintos költséggel épült iskolában. mivel a most alakuló hatalmas lakótelep ady endre nevét viseli, az iskola és uttorócsapata is kérte, hogy a költő nevét viselhesse. szombaton tartották a névadó ünnepséget, amelyen a megyei állami építőipari vállalat kisz-bizottsága védnökséget vállalt az iskola és uttorócsapata felett. /mti/

--
- 41 -

15.15.50/um

NA 15⁵⁰

bb 70. ülést tartott a magyarországi románok demokratikus szövetségének országos választmánya - hagyományos román farsangi bál gyulán

vid fm bh hgy

1970. február 21.

Szombaton gyulán tartotta ülését a magyarországi románok demokratikus szövetségének országos választmánya. a múlt évi munkáról és az újabb feladatokról szilágyi péter, a szövetség főtitkára tartott előadást. hangsúlyozta többek között: a magyarországi román nemzetiségű lakosság kétszeres elnyomás alól szabadult fel 25 évvel ezelőtt. felhívta a figyelmet arra: a hazai románok a népek, nemzetek barátságának jegyében a fel-szabadulási évforduló tiszteletére rendezzenek jubileumi kiállításokat, ünnepeket. mutassák be, hogy az utóbbi években milyen seredményeket értek el az anyanyelv-oktatásban, a népi - nemzeti kultúra ápolásában, milyen sokat kerültek közülük fontos gazdasági és társadalmi funkcióba, hogyan változtak meg élet- és munkakörülményeik.

választmányi ülésen dr. kovács lászló, a művelődésügyi minisztérium nemzetiségi osztályvezetője szólt fel.

este gyulán a jókai művelődési házban rendezték meg a hagyományos román farsangi bált, amelyen békés- hajdu- és csongrád megye legkiválóbb román együtteseinek adtak műsort./mt1/

bb 71. egy év alatt két osztály

vid fm bh hgy

1970. február 21.

Szombaton a salgótarjáni kohász művelődési központban a dolgozók esti iskolája tanáraiból álló vizsgabizottság előtt sikeres vizsgát tettek azok a gyári munkások, akik az általános iskola hetedik és nyolcadik osztályát kettő helyett egy év alatt végezték el. a hallgatók a tavalyi és elején kezdték el tanulmányaikat a művelődési intézmény kísérleti általános alapismereti tanfolyamán.

a tanfolyamnak - amelyhez hasonló egyelőre csak a Ganz-má-vag mozdony-, vagon- és gépgyárban működik, - az a célja, hogy felkészítse a fizikai munkásokat az általános iskola hetedik és nyolcadik osztályának elvégzésére. a felkészülés alapja a magántanulás, amelyet a tanárok hetenként egyszer előadásokkal, konzultációkkal segítenek.

/folyt. köv./
15.53 bh

NA 16¹⁵

- 42 -

bb 71. /egy év alatt... 1: folyt./ bh

az iskolán kívüli, és az iskolai kööttségektől mentes tanfolyam megszervezésébe, és a tapasztalatok feldolgozásába bekapcsolódott az országos pedagógiai intézet és a népművelési intézet felnőtt nevelési osztálya. a tudományos munkatársak, valamint a tanfolyam munkájában közreműködő tanárok lélektani, pedagógiai vizsgálatai alapján még ebben az esztendőben tanári vezérkönyvet adnak ki. a kiadvány annál is inkább időszerűvé vált, mert a kezdeményezés követőkre talált: több volna megyei művelődési ház szándékozik még az idén salgótarjánihoz és a budapestihez hasonló osztályozó vizsgára előkészítő alapismereti tanfolyamot indítani - mezőgazdasági üzemek, termelőszövetkezetek dolgozói számára. a kezdeményezők, és követők tervei közt szerepel az is, hogy megvizsgálják; miként lehet megteremteni a felnőttkor sajátosságaihoz a hagyományos iskolai rendszernél sokkal inkább igazodó tanfolyamok egész hálózatát./mt1/

bb 72. kitüntetések budapesten és moszkvában a szovjet hadsereg megalakulásának 52. évfordulója alkalmából

1 vt/tr zs bh la

1970. február 21.

a szovjet hadsereg születésének 52. évfordulója alkalmából csémi károly altábornagy, a honvédelmi miniszter első helyettese, a magyar néphadsereg vezérkari főnöke - a szovjet hadsereg és a magyar néphadsereg közötti testvéri barátság és együttműködés erősítésében szerzett kimagasló érdemeik elismeréseként - szombaton a néphadsereg központi klubjában - a honvédelmi miniszter nevében kitüntetések nyújtott át a szovjet hadsereg több tábornokának és tisztjének. a kitüntetési ünnepségen résztvett f.j. tyítov, a szovjetunió budapesti nagykövete.

ugyancsak ünnepi esemény színhelye volt a moszkvai magyar nagykövetség. a szovjet hadsereg 52. születésnapja alkalmából szaba ferenc ideiglenes ügyvivő nyújtott át szovjet tábornokoknak és tiszteknek kitüntetések, amelyeket czinege lajos vezéreztetés, a magyar népköztársaság honvédelmi minisztere adományozott a magyar-szovjet fegyverbarátság és együttműködés fejlesztésében szerzett kimagasló érdemeikért.

a budapesten és moszkvában kitüntetettek közül számosan részt vettek negyed századdal ezelőtt hazánk felszabadításában is./mt1/

16.02 bh

NA 16²⁰

- 43 -

bb 73. huszonöt éves a nógrád megyei párt-sajtó

vid/fm/um La

1970. február 21.

negyedszázados évfordulóját ünnepelte szombaton a nógrád megyei párt-sajtó: huszonöt évvel ezelőtt jelent meg a felszabadulás utáni első legális kommunista újság, a munkás.

az évforduló napján megkoszorúzták a salgótarjáni sajtószékház aulájában elhelyezett emléktáblát. ezen a napon rendezték meg a fiatal újságolvasók vetélkedőjének megyei döntőjét is, amelynek elődöntőin csaknem ezer diák és munkásfiatal vett részt.

délután a salgótarjáni józsef attila művelődési központban folytatódott az ünnepségsorozat. az intézmény üvegcsarnokában golyár gyula, a nógrád főszerkesztője megnyitotta a helyi kommunista párt-sajtó huszonöt éves tevékenységét bemutató kiállítást. ezután került sor a művelődési központ színháztermében a jubileumi ünnepségre, amelyen megjelent géczli jános, a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke. a nógrád megyei párt-sajtó munkásait havas péter a megyei pártbizottság titkára köszöntötte, majd ünnepi beszédben méltatta a sajtónak a szocializmus építésében betöltött szerepét. /mti/

--

S

bb 74. magyar-vietnami baráti est

k vt/gk/um La

1970. február 21.

az egressy gábor ipari szakközépiskola iv/d. osztálya szombaton a tanintézet dísztermében magyar-vietnami baráti estet rendezett. a találkozón részt vettek a xiv. kerületi pártbizottság, a tanács és a kisz-bizottság, továbbá a vietnami demokratikus köztársaság, valamint a dél-vietnami köztársaság budapesti nagykövetségének képviselői is. ugyancsak ott volt a vendégek között a hazánkban tanuló vietnami fiatalok egy csoportja.

az est során a rendező osztály növendékei adtak műsort. /mti/

--

- 44 -

17. 15/um

NA 1800

bb 75. halálos vasuti baleset

i zsu/tr/um La

1970. február 21.

a ferencvárosi pályaudvar területén parádi lajos 36 éves kocsirendező, budapesti lakos munka közben megcsuszott ahavas, jeges talajon, elesett és egy tehervagon halálra gázolta. a baleset körülményeinek tisztázására a vizsgálat megindult. /mti/

--

bb 76. közlekedési baleset

i zsu/tr/um La

1970. február 21.

ittasan vezette személygépkocsiját lenhardt károly 32 éves géplakatos, budafoki lakos. a nagytétényi ut és a józsef attila utca kereszteződésében áttért a menetirány szerinti baloldalra és elütötte a járdaszigeten villamosra várakozó németh mária 49 éves bkv ellenőrt, majd a gépkocsival az áraokba csuszott. németh máriát életveszélyes sérüléssel szállították kórházba. a baleset miatt a nagytétényi ut egyrészen csak nem egy órán át szünetelt a villamos forgalom. a közlekedésrendészet az ittas gázolót őrizetbe vettek és megindította ellene az eljárást. /mti/

--

bb 77. magyar-szovjet baráti est

k vt/j/um La

1970. február 21.

a szovjet hadsereg megalakulásának 52. évfordulója alkalmából szombaton magyar-szovjet baráti estet rendeztek a magyar néphadsereg központi klubjában. az est műsorában ismert fővárosi művészek, valamint a magyar néphadsereg vörös csillag érdemrenddel kitüntetett művészegyüttesének kamarakórusa, táncosai és szólistái működtek közre. /mti/

--

- 45 -

18. 30/um

NA 1815

bb 78. elutazott a lengyel belkereskedelmi küldöttség

1 fk/gk/um 1e la

1970. február 21.

február 18. és 21. között edward sznajder miniszter vezetésével lengyel belkereskedelmi küldöttség tartózkodott hazánkban. a delegáció részt vett a magyar-lengyel belkereskedelmi munkacsoport ülésén, tárgyalt a két ország belkereskedelme közötti választékcseréről, a kereskedelem irányításának új módszereiről.

a küldöttség tanulmányozta a fővárosi kereskedelmi és vendéglátóhálózat munkáját, valamint a veszprém megyei általános fogyasztási és értékesítő szövetkezetek tevékenységét; a kereskedelmi és vendéglátóipari főiskolán megismerkedett a magyar szakemberképzés módszereivel.

a lengyel vendégek szombaton elutaztak hazánkból. bucsuztatásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent szurdi istván belkereskedelmi miniszter, ott volt tadeusz hanuszek, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete. /mti/

..

bb 79. időjárásjelentés

j/um la

1970. február 21.

a meteorológiai intézet jelenti szombat este:

további enyhülés, olvadás

várható időjárás vasárnap estig: felhőátvonulások. többfelé havazás, havas eső, majd eső. a délnyugati-nyugati szél napközben megerősödik és átmenetileg északnyugatívá válik. a hőmérséklet emelkedik. olvadás. várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap plusz 3-8 fok között. /mti/

..

- 46 -

19.15/um

NA 1920



bb 80. budapesten és pest környékén harcolt egykori partizánok bajtársi találkozója

t vt/j/um la

1970. február 21.

a főváros felszabadulásának negyedszázados jubileuma alkalmából szombaton este a magyar partizán szövetség országos központja bajtársi találkozót rendezett a budapesti és pest környéki fegyveres ellenállási harcokban részt vett tagjai számára. az egybegyülteket - akiknek soraiban ott voltak többek között a szir, a kőbányai, a pesterzsébeti, a csepeli, a rákoshegyi, a kimsz, a mémosz, a vörös brigád partizán-csoportok s a budai önkéntes ezred egykori harcosai közül - uszta gyula altábornagy, a partizán szövetség főtitkára köszöntötte. az est során a megjelentek szívélyes, baráti beszélgetés közben elevenítették fel a 25 év előtti eseményekhez fűződő emlékeiket, élményeiket. /mti/

..

NA 2025

-47-

- v é g e -

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1970. február 22.



bb. 1. venezuelába utazott a kpvdosz főtitkára

t kf/ kf cs bs

1970. február 22.

Ligetfi László a kereskedelmi, pénzügyi és vendéglátóipari dolgozók szakszervezetének főtitkára - a kereskedelmi szakszervezetek nemzetközi szövetségének képviselőjeként - vasárnap Venezuelába utazott a kereskedelmi dolgozók pán-latin-amerikai konferenciájára. A főtitkár elutazása előtt nyilatkozott az mti munkatársának.

A konferenciát a caracasi alkalmazottak egyesülete rendezte, amely egyébként nem tagja a szakszervezeti világszövetségnek. A nemzetközi tanácskozásra nemzeti, vagy nemzetközi hovatartozásuktól függetlenül - meghívták minden alkalmazottakat tömörítő latin-amerikai szakszervezetet. A z anti-imperialista jellegű konferencia szakmai kérdéseket állított munkája középpontjába; különös figyelmet fordít a társadalombiztosításra, a szakmai képzésre, s latin-amerikai egyik legnagyobb problémájára, a munkanélküliségre.

A magyar kereskedelmi, pénzügyi és vendéglátóipari dolgozók szakszervezete jelentős szerepet játszik a nemzetközi szakszervezeti mozgalomban. Tévőkénysége nem egyszer váltott ki elismerést különböző nemzetközi szakszervezeti fórumokon.

A szakszervezet 50 ország testvérszakszervezetével tart fenn kapcsolatot. Igei jó, baráti, elvtársi, mindenkor és mindenben segítőkész együttműködés alakult ki a kpvdosz és a szocialista országok társ-szakszervezetei között.

/ folyt. köv. /

